
Védj meg minket Exspot-tal!

Az Eu ró pai Unió bô ví té se kö vet -
kez té ben egy re több or szág ból 
in dul nak nya ral ni tá vo li, eg zo ti kus
vi dé kek re. Az ide gen for ga lom 
nö ve ke dé sé vel együtt fo lya ma tos
nö vek szik an nak a ve szé lye, hogy
olyan be teg sé gek meg je len nek a
kö zép-ke let-eu ró pai ré gi ó ban,
ame lyek idá ig is me ret le nek vol tak
szá munk ra. A ku tyá kat fe nye ge tô
ve szé lyek el ke rü lé se ér de ké ben
ez zel a kis is me ret ter jesz tô ki ad -
vánnyal sze ret nénk be mu tat ni azt
a há rom leg fon to sabb be teg sé -
get, ame lye ket kul lan csok ter jesz -
te nek.

Tájékoztató kiadvány kutya tulajdonosok        részére

Forrás: Laboklin, 97688 Bad Kissingen
Babesia fertôzött területek Európában

• Az nem segít, ha otthon hagysz minket!

• Olyan termékre van szükségünk, amelynek
erôs repellens hatása van!

A kullancsok még az Ön hazájában is
elterjesztik az egzotikus betegségeket

Hogyan alkalmazzuk?
Javasolt adagolás

Kistestû kutyák:
15 kg-nál kisebb termetû vagy
kölyökkutyák esetén: 
Cseppentsünk 1 ml Exspot-ot 
(1 tubus tartalmát) a lapockák közötti
bôrre.

Nagytestû kutyák:
15 kg-nál nagyobb tömegû kutyák
esetében 2 tubus szükséges.
Az elsô tubust a lapockák között, a
második tubust pedig a faroktô
tájékánál cseppentsük a bôrfelületre.

Kutyája egyik legjobb barátja!

Intervet Hungária Kft.
• 1139 Budapest, Teve utca 1/A-C. 

• tel: (36 1) 456 3090 
• fax: (36 1) 456 3099

• www.intervet.hu

Macskán tilos alkalmazni!



Ehrlichiosis Babesiosis Leishmaniosis

Kó ro ko zó ja: Ehr li chia ca nis

Ez a ric kett si ák hoz tar to zó pa rá nyi lény a fe hér vér -
sej te ket tá mad ja meg. Eu ró pa dé li ré szén di ag nosz ti -
zál ták leggyak rab ban, de ter je dô fél ben van, az el múlt
év ben egy re több eset rôl szá mol tak be Né met or szág -
ban, Len gyel or szág ban, stb.

Me lyik kul lancs ter jesz ti az E. canis-t?

A Rhipicephalus san gu i ne us.

Milyen tünetek alapján lehet a betegséget diagnosz-
tizálni?

A fer tô zést kö ve tô 8-20 nap múl va je lent kez nek az el sô
tü ne tek. Orr fo lyás, a sze mek vá la dé ko zá sa és ma gas
test hô mér sék let ész lel he tô a szo kat la nul bá gyadt ál la -
ton, va la mint az egész test re ki ter je dô nyi rok cso mó
duz za na tok. A tü ne tek erôs sé ge vál toz hat, a tu laj -
do nos nem min den eset ben fi gyel fel rá juk és fog
gya nút. Az idült té vá ló be teg sé get kó ros so vány -
ság, le vert ség, ál ta lá nos gyen ge ség, me rev ség és
moz gás ke rü lés, né ha kö hö gés és ne he zí tett lég zés
kí sé ri. 

A he veny ese tek leg na gyobb ré sze a me leg hó na pok -
ban for dul elô, egy idô ben a kul lan csok leg akt ívabb
idô sza ká val.

Gyó gyít ha tó a be teg ség?

El sô ként ha té kony an ti bi o ti kum te rá pi át kell al kal maz -
ni. A kli ni kai tü ne tek eny hí té sé re vér átömlesztést,
vi ta mi no kat és egyes ese tek ben kortikoszteroid
gyulladás csökkentô  ke ze lést szok tak al kal maz ni.

Je lent-e ve szélyt ez a be teg ség em ber re?

Elméletileg,fertôzött vérrel történô 
érintkezés révén a kórokozó megfertôzheti 
az embert, de gyakorlatilag a 
betegség nem jelent humán veszélyt.

Többféle Babesia faj okozhatja.

Eu ró pa több or szá gá ban is elô for dul, töb bek kö zött
Fran cia or szág ban, Né met or szág ban, Auszt ri á ban,
Ma gyar or szá gon és Len gyel or szág ban. Ter jesz tô ik a
Der ma cen tor re ti cu la tus és Rhipicephalus san gu i ne us
nevû kullancsok. 

Ho gyan fer tô zô dnek meg a ku tyák Ba be sia-val?

A Ba be si á val fer tô zött kul lan csok vér szí vá sa ré vén,
nyá luk kal ke rül be a kó ro ko zó a ku tyák vé ré be, ahol a
vö rös vér sej te ket tá mad ják meg, és te szik tönk re a sza -
po ro dá si cik lu suk bi zo nyos fáz isá ban, ha son ló kép pen
a hu mán ma lá ria kór le fo lyá sá hoz.

Milyen tünetei vannak a babesiosis-nak?

A be teg ség lap pan gá si ide je 2 nap tól 5 hé tig is
el tart hat.

A tü ne tek láz, le vert ség, sá padt nyál ka hár tyák, sö tét -
bar na vi ze let.

Túl he veny ese tek ben az ál la tok gyak ran el pusz tul nak.
Az idült té vált ba be si o sis-ban a be teg sé get tom pult -
ság, le vert ség, meg emel ke dett test hô mér sék let,
sár gás szí nô nyál ka hár tya kí sé ri.

Gyó gyít ha tó a be teg ség?

Igen, a betegségre létezik 
hatékony készítmény. 

A kezelést néha szükséges 
vérátömlesztéssel 

kiegészíteni.

A babesiosis veszélyes emberre?

Sokkal ritkábban, de 
találkozhatunk humán 

megbetegedésekkel.

A be teg sé get a Phle bo to mus csa lád ba tar to zó lep-
keszúnyogok ter jesz tik. A fer tô zés em ber rôl ál lat ra, il -
let ve ál lat ról em ber re ter jed het a lepkeszúnyogok köz -
re mû kö dé sé vel. A kó ro ko zó egy ap ró pro to zoa, a
Le ish ma nia in fan tum és a Le ish ma nia do no va ni.

Ku tyák ban el hul lás sal vég zô dô, vég ze tes meg be te -
ge dést okoz hat nak.

Mely or szá gok je len te nek ve szélyt a ku tyá ra?

El sô sor ban Eu ró pa dé li ál la ma i nak ti pi kus be teg sé ge,
Fran cia or szág ban a ku tyák 66%-a, Spa nyo lor szág ban
67%-a fer tô zött. Az ide gen for ga lom nö ve ke dé sé nek
kö szön he tô en a be teg ség ter je dô ben van, az el múlt
év ben Né met or szág ban meg kö ze lí tô leg 20 000
ese tet re giszt rál tak olyan ku tyák nál, ame lye ket va la -
mely me di ter rán or szág ból im por tál tak, il let ve
ame lyek dél-eu ró pai uta zás ból tér tek vissza.

Mirôl ismerhetô fel a betegség?

Mi vel a be teg ség tü ne tei csak hosszú idô el tel te után
je lent kez nek (3 hó nap tól több év után), elô for dul hat,
hogy csak jó val a kül föl dön el töl tött nya ra lás után
lesz be teg a ku tya. A tü ne tek vál to za to sak, ide tar toz -
hat nak a bôr tünetek / elváltozások, ét vágy ta lan ság,
test tö meg-vesz tés, nyi rok cso mó meg na gyob bo dá sok
(helyi, vagy általános), szem tünetek, ve se elég te len -
ség, bé nu lás és ana e mia. Idült ese tek ben a ku tyák has -
me nés ben és máj elég te len ség ben szen ved nek.

A bôr tü ne tek szôr hi ány ban és a bôr sú lyos mér té kû
szá raz pik ke lye se dé sé ben je lent kez nek, ame lyek
kez det ben a fe jen ala kul nak ki, majd a test töb bi
ré szé re is to vább ter jed nek.

Van lehetôség a betegség gyógykezelésére?

A be teg ség gyógy ke ze lé se bo nyo lult és gyak ran
ered mény te len. El le ne vé de kez ni csak megelôzéssel
le het.

Átvihetô a fertôzés kutyáról emberre?
Igen.

MIT TEGYEK, HOGY MEGVÉDJEM 
KUTYÁMAT ÉS MAGAMAT?


